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ΘΕΜΑ 1ο (Μονάδες 25)

Α1.  Να χαρακτηρίσετε κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις αν είναι σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ).

α.  Στην εντολή εκχώρησης:  χ ← α > β,  τα α και β μπορεί να είναι λογικές μεταβλητές.

β.  Η συνθήκη στην εντολή «Όσο … επανάλαβε» ελέγχεται τουλάχιστον μια φορά.

γ.  Η ομάδα εντολών που περιέχεται σε μια δομή επιλογής μπορεί να μην εκτελεστεί.

δ. Όταν  αριθμητικοί και συγκριτικοί τελεστές συνδυάζονται σε μια έκφραση οι αριθμητικές 
πράξεις εκτελούνται πρώτες.

ε.  Μπορεί να χρησιμοποιηθεί η ίδια μεταβλητή ως μετρητής δύο ή περισσότερων βρόχων που ο ένας βρίσκεται στο εσωτερικό του άλλου.

 (10 Μονάδες)

Α2 Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε ισοδύναμη δομή επανάληψης Για ... από ... μέχρι .

α ← 8


Όσο α > 0 επανάλαβε
     
       α ← α – 1

                    Εκτύπωσε α


Τέλος_επανάληψης
(5 Μονάδες)

Α3. Για μ από 1 μέχρι 21

          διάβασε β

          αν β > 15 τότε 

                εμφάνισε 'μπράβο.'

         τέλος_αν

         αν β > 17 τότε 
               εμφάνισε 'πολύ καλό.'

         τέλος_αν

         αν β > 19 τότε 

               εμφάνισε 'άψογο'

         τέλος_αν 
     τέλος_επανάληψης

Α4.  Δίνεται το παρακάτω ημιτελές τμήμα αλγορίθμου:
     Α ← ...

     Β ← ...

     Αρχή_επανάληψης

     Β ← ...

     Α ← ...

     Μέχρις_ότου Α>200

     Εμφάνισε Β

Να ξαναγράψετε στο τετράδιό σας το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου με τα κενά συμπληρωμένα, έτσι ώστε να υπολογίζει και να εμφανίζει το άθροισμα των περιττών ακεραίων από το 100 έως το 200.

(Μονάδες 4)
ΘΕΜΑ 2ο (Μονάδες 25)

Β1.  Το παρακάτω πρόγραμμα διαβάζει θετικούς αριθμούς και εμφανίζει το μέσο όρο τους (ΜΟ). Η διαδικασία σταματά με την εισαγωγή μη θετικού αριθμού.
1. ΠΡΟΓΡΑΜΑ Αθροισμα_Αριθμών

2. ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

3.    ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Πλήθος, Sum
4.    ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: ΜΟ

5. ΑΡΧΗ

6.    Πλήθος ( 0

7.    ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

8.    ΟΣΟ Χ<=0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

9.       Sum ( Sum + Χ

10.       Πλήθος(Πλήθος + Χ
11.       ΔΙΑΒΑΣΕ Χ

12.    ΤΕΛΟΣ_ΟΣΟ

13.    ΜΟ( Sum / Πλήθος

14.    ΕΜΦΑΝΙΣΕ ΜΟ

15.   ΤΕΛΟΣ
Να γραφεί ο αριθμός γραμμής και δίπλα το είδος του λάθους (Συντακτικό, Λογικό,Σφάλμα χρόνου εκτέλεσης) και να προταθεί η διόρθωσή του.
(Μονάδες 10)
Β2.  Δίνεται  το παρακάτω τμήμα προγράμματος:

ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ



ΓΡΑΨΕ ‘Δώσε έναν ακέραιο αριθμό’



ΔΙΑΒΑΣΕ   αρ


ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ    (συνθήκη)



Να συμπληρώσετε τη συνθήκη ώστε να γίνεται έλεγχος αν ο ακέραιος αριθμός που εισάγεται:


α) ανήκει  στο διάστημα [10,20].                     

 

β) είναι το 5 ή το 10. 





γ) είναι θετικός διψήφιος.           

  

δ) είναι πολλαπλάσιος του 13.                                                                                                 



ε) είναι μεγαλύτερος  του -5 και  μικρότερος του 5, αλλά όχι το 0.

(Μονάδες 15)
ΘΕΜΑ 3ο (Μονάδες 25)
Σ’ ένα Γενικό  Λύκειο  φοιτούν μαθητές  και στις  τρεις τάξεις   Α, Β και Γ. Για την  επεξεργασία των στοιχείων των μαθητών του σχολείου να γράψετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο:
Γ1.  Να περιέχει τμήμα δηλώσεων. (μον. 2)
Γ2.  Για κάθε τμήμα,

α)  να διαβάζει την τάξη στην οποία ανήκει (Α ή Β ή Γ),  το όνομα του τμήματος και  επαναληπτικά τα ονοματεπώνυμα των μαθητών).  Η επαναληπτική διαδικασία για την εισαγωγή των μαθητών του τμήματος  πρέπει να τερματίζεται όταν εισαχθεί ως ονοματεπώνυμο μαθητή η λέξη "ΤΕΛΟΣ" ή όταν ο αριθμός των μαθητών γίνει 25.   (μον. 8)
β)  να εμφανίζει  το όνομα του τμήματος και τον αριθμό των μαθητών του τμήματος. 
(μον. 4)


γ) οι λειτουργίες του ερωτημάτων Γ2α και Γ2β  θα επαναλαμβάνονται μέχρις ότου δοθεί η απάντηση 
ΟΧΙ στο ερώτημα «Υπάρχει άλλο τμήμα:(ΝΑΙ/ΟΧΙ)»                                    (μον.  4)
Γ3.  Να εμφανίζει την τάξη με τους περισσότερους μαθητές.                                                  (μον. 7)
Σημειώσεις:

1. Θεωρήστε ότι δεν υπάρχει ισοβαθμία στους μαθητές των τάξεων.

2. Δεν χρειάζεται έλεγχος εγκυρότητας για την τάξη των μαθητών.

3. Η σειρά  εισαγωγής των τμημάτων  δεν είναι  απαραίτητα ανά τάξη. 
ΘΕΜΑ 4ο (Μονάδες 25)

Σε αρκετές περιοχές της χώρας μας θα συναντήσουμε αιολικά πάρκα, τα οποία αποτελούνται από συστοιχίες ανεμογεννητριών σε βέλτιστη διάταξη για την καλύτερη εκμετάλλευση του αιολικού δυναμικού της περιοχής.

 Η εταιρία ΑΙΟΛΟΣ Α.Ε. που έχει επιδείξει σημαντική δραστηριότητα στον τομέα της ενέργειας σκοπεύει να επενδύσει σε μια περιοχή της Εύβοιας εγκαθιστώντας αιολικά πάρκα και ανέθεσε σε εσάς την δημιουργία ενός προγράμματος που έχει σαν στόχο την οικονομοτεχνική ανάλυση της επένδυσης καθώς και την εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων. Γνωρίζοντας ότι κάθε MWh παραγόμενης ενέργειας πωλείται προς 2,4€ να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ που κάνει τα ακόλουθα:
Δ1.  Περιλαμβάνει τμήμα δηλώσεων και        (μονάδες 2)
Για κάθε αιολικό πάρκο

Να ζητά από τον χρήστη το όνομα της τοποθεσίας που θα εγκατασταθεί                      (μονάδες 1)
i. Για κάθε ανεμογεννήτρια που θα εγκατασταθεί στο πάρκο, να ζητά την προβλεπόμενη μηνιαία παραγωγή της σε MWh  ελέγχοντας ότι δεν θα ξεπερνά τις 20MWh και ότι θα είναι θετικός αριθμός.                                                                                                   (μονάδες 3) 
Η εγκατάσταση των ανεμογεννητριών θα σταματά όταν δοθεί το 0 (μηδέν) σαν προβλεπόμενη μηνιαία παραγωγή.                                                                       (μονάδες 3)
ii. Η εισαγωγή των νέων αιολικών πάρκων θα σταματά όταν δοθεί ως όνομα τοποθεσίας η φράση “ΛΗΞΗ”.                                                                                                   (μονάδες 3)
Δ2. Να βρίσκει και να εμφανίζει την τοποθεσία του αιολικού πάρκου με τις λιγότερες εγκατεστημένες ανεμογεννήτριες.                                                                                    (μονάδες 4)
Δ3.  Να βρίσκει και να εμφανίζει τα συνολικά έσοδα της εταιρίας                                (μονάδες 3)
Δ4.  Να βρίσκει και να εμφανίζει το σύνολο των πάρκων που εγκατέστησε η εταιρία.
                                                                                                                                            (μονάδες 2)
Δ5.  Στο πρώτο αιολικό πάρκο εγκαταστάθηκαν περισσότερες από πέντε (5) ανεμογεννήτριες ΝΑΙ ή ΟΧΙ;                                                                                                                                 (μονάδες 4)
Θεωρήστε ότι δόθηκε η τοποθεσία τουλάχιστον ενός αιολικού πάρκου.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!

Αντικαταστήστε το διπλανό τμήμα αλγορίθμου με ένα  νέο, το οποίο να εμφανίζει ακριβώς τα ίδια μηνύματα στις αντίστοιχες περιπτώσεις, αλλά  χρησιμοποιώντας:





•  μόνο  μία  δομή  πολλαπλής  επιλογής,  στη  θέση  των τριών δομών  απλής  επιλογής.  


(μονάδες  6)
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